暑期旅游热 保畅护安忙

口工物 / 文 知训永 / 類

头顶着热辣辣的太阳,迎面是滚滚热浪,奔走指挥得手脚发酸,引导解释得口干舌燥……今夏始于中高考结束后的旅游热潮早早开启,游客的兴致赛着高温,一拨高过一拨,每个周末从东西快速路到朱家尖始潮涌。疏堵保畅,重任在肩!我市公安交警部门日夜奋战,迎来送往,可谓是经历了一个压力空前却收获满满的"麻辣"夏天。当高温渐消、车流渐退之时,所有人都在感叹流量之巨、任务之艰,更是感慨终于啃下了这块"硬骨头"!

精细备战 全面优化大流量应对机制

针对入舟车客流大幅上升的实际, 我市公安交警部门全面系统优化应对机制,通过大流量勤务、高地联动、集中办公等模式,采取动态控流分流、优化区域微循环、关键节点沉警快处等一系列积极举措,最大限度保障大流量期间路畅人安。

据统计,今夏7月起截至8月最后一个周末,入舟车流量同比上升26.6%。其中8月份跨海大桥总进出流量同比增长32.8%。8月12日朱家尖进岛流量达42953辆次,创下历史新高……这些令人咋舌的流量大数据,足以印证今夏岛城旅游之热。

车流汹涌,精细备战。市公安局交警支队创新开发"舟到先知"预测模型,每周五可通过路网饱和度精准预测周末流量,为提前决策部署提供技术支撑。精细发布周末大流量,拥堵点位.拥堵时段等预警信息,引导旅客、市民避峰错峰出行。对接导航平台增加拥堵点段、错峰出行等语音诱导。完善提升朱家尖"潮汐车道""第二通道",景区微循环等交通组织的通行效率。每周召开大流量复盘点评会,总结经验,直面问题,破解难点,精细化各项交通保障措施。



交警指挥引导大流量

启用"潮汐车道"应急通行,是今年大流量疏堵保畅工作中的创新亮点。以流量最大的8月份为例,期间共启用潮汐车道12次,累计约14小时,通行近14000辆车,平均通行1000辆次/小时,最高达1157辆次。加"道"通行,效果凸显,高峰期进出朱家尖的时间明显缩短,返程高峰结束时间环比提前约1.5小时。

全员上路 高温酷暑下昂扬坚守奋战

暑假的首尾、国际沙雕节、渔船"小开捕"……游客大军对我市美景美食的爱炙热无比,跨海大桥的进出车辆络绎不绝。我市高速交警全员上路,共计市设点位562处、车辆558辆次。在流量相对集中的路段,在确保安全的前提下,阶段性采取硬路肩3年道通行模式,在大流量期间确保车辆通行平安、舒畅、有序。

七八月间的每个周末,市公安局交警支队指挥中心内,每每都是对讲机声此起彼伏、满员上岗紧张忙碌的场景。全市治堵专班在此集中办公,跨

海大桥、东西快速路、朱家尖大桥、蜈蚣峙码头等重要点位的实时通行路况,各类交通警情、停车余位、分流控流干预等信息,源源不断地汇集于此,工作专班进行准确分析研判,快速决策调度。

在最核心的朱家尖也设有现场指挥部,周末每日固定设置执勤点位28个,投入管理力量170余名,"马不停蹄"地指挥引导,精准管控。朱家尖大桥两端拖车"待命",铁骑高频次巡逻,主打一个"快"字!一有车辆事故,抛锚等警情,秒级处置,从各个细节全力保障大流量瓶颈路段的快速通行。

今夏的高温更像是为岛城的旅游热"加戏"。烈日当空,海风潮热,暴晒半小时便会皮肤刺痛,广大民辅警昂扬坚守,警服干了又湿,湿了又干。忘我奋战之中坚持热情服务:遇车辆抛描迅速推车排堵,汽车爆胎热心帮助换胎,儿童、老人走失帮找寻家人,铁骑十余次为急症患者,伤者开道送医……

"四川游家庭计划,最终变成了宁波动物园一日游。"这是一名交警的朋友圈调侃文字,看似无奈的字里行间更流露着乐观与敬业,而这无疑正是今夏全体公安交警会小家为大家的典型写照。

动,融合当下新潮的规则、形式,举办了系列"青警

说"、策划了青警"圆桌派",组织了党史素拓"主题团

日",开展了红色"研学之旅"等活动。尤其5月以来,

她结束产假后迅速进入工作状态,组织了各类警营

廉公安文创分享会在嵊泗县欢喜书店举行。她既是

本次分享会的主持人,也是主创团队成员之一,不仅

全程参与了活动的设计、编排和组织,还带着多款由

她牵头设计的文创产品在场亮相,从眼、耳、口等多

重感官带给观众不一样的体验。除此之外,她也是一

名热心的活动参与爱好者。遇到优质的活动载体,她

记在心里, 等到下次要组织的时候就融合进去。她

说,组织者和参与者是两种不同的角度,很多活动只

有自己去体验过了,才会知道其中的门道,这也是积

今年7月,一场生动鲜活的党建品牌发布会暨清

文体活动10余场次,进一步凝聚警心、昂扬斗志。

警方动态

普陀山公安:

纵深推进"夏季行动" 护航旅游经济发展

□夏毅 文/摄



普陀山公安夜间巡逻,护航景区夜经济

进入旅游旺季以来,普陀山公安分局牢固树立"全域是景区、全警为旅游"的理念,纵深推进夏季治安打击整治行动,着力下好面上巡逻、打击整治、宣传防范"三步棋",用景区平安换游客"心安",助力景区旅游经济发展。

警力跟着游客走 安全感就在身边

一盏盏霓虹灯、一个个摊位、一家家店铺……华灯 初上,朱家尖莲花南路夜排档一条街逐渐喧嚣热闹起来,透骨新鲜的梭子蟹、清爽入口的冰镇啤酒、被烤得 "嗞嗞"作响的铁板鱿鱼……袅袅烟火气,最抚游人心。

"来朱家尖快一周了,每晚都能看见街面上闪烁的警灯和夜巡的民警,让我们很有安全感!"坐在夜排档的苏州游客李女士为不时经过的巡逻民警连连称赞。 "即使现在是凌晨1点,只要有警察在,我们就特别安心。"排档业主胡大姐指着停在附近的警车说道。

进入夏季,普陀山公安分局持续加大夜间巡逻防控力度,结合"1、3、5分钟"快速反应圈,按照"点面结合、动静互补、巡逻和服务并重"的要求、实施机关警力、派出所、交警、巡特警"多警融合",围绕排档广场、核心景点、交通枢纽等人流量密集区域常态化开展"亮警工程",科学规划车巡步巡路线,提高见警率、管事率和治安控制力,让安全看得见摸得着。行动开展以来,妥善处置求助警情650余起,就地化解矛盾纠纷500余起。

紧盯游客满意度 变痛点为发力点

8月12日周末,四海游客络绎不绝,当天有将近4.3 万辆的车进入朱家尖。但景区内车流通行始终顺畅有 序,即使偶有滞缓,也在游客吹海风、看海景中度过,游 客沉浸式体验拉满。

这得益于普陀山交警大队启用的"潮汐车道"。今年以来,为积极应对旅游旺季期间景区交通拥堵现象,我市公安交警部门探索运用"潮汐车道"技术,对朱家尖大桥,观音大桥两座平行跨海大桥设置潮汐车道,大流量方向的机动车可在该路段借用相邻的对向机动车道通行。最直观的变化是,景区进出高峰期,大流量方向的机动车道由原来的2车道变为3车道,车辆过大桥进出景区平均时长降低50%左右,这不仅疏通了道路"堵点",更是畅通了游客"心路"。

"警察同志,南沙附近排档有人强行把我们拦住,一个劲地往里面拉……"接到报警后,景区联合整治小组迅速赶往现场处置。为积极响应游客呼声,近期,由公安、综合执法、市场监督等部门组成的联合整治小组,加强对涉游乱象的打击整治力度,进一步净化景区旅游环境。

"游客哪里觉得不舒心,哪里就是我们的发力点。" 普陀山公安分局负责人介绍,在前期整治基础上,普陀 山警方结合夏季治安打击整治行动,紧盯游客在景区 碰到的堵点,痛点,积极联合景区涉游部门开展"雷霆" 系列行动,采取"全面布控"和"精确打击"相结合的方式,重点打击违规拉客、"黄牛""黑车黑导"等涉游乱 象。7月以来,已累计出动警力3000余人次,配合开展联 合执法120余次,办理涉游扰序行政案件32起,处罚34 人次。

扩大宣防覆盖面 撑起平安"防护伞"

"西瓜香瓜哈密瓜,不做上当小傻瓜。""吃瓜群众请注意,网络诈骗需警惕。"走进朱家尖水果店,西瓜上接地气的反诈标语让众多游客忍不住驻足观看。朱家尖西瓜名声在外,当地派出所以此为突破口,携手水果店开展"朱家尖反诈西瓜"活动,让日常购买行为成为一场微型反诈宣讲,真正将反诈知识渗透到群众日常生活中去。

"什么是·离岸流'?""为什么称它是·隐性杀手'?" "如何识别它?"这是近期发生在南沙景区入口的一幕, 朱家尖派出所社区民警联合蓝天救援队向来往游客普 及防溺水知识,并现场演示如何救援。"90%的海边溺 水都是它引起的,太可怕了!"穿着泳衣正要下水的陈 女士一脸震惊。"看似平静的海面,竟然那么危险,这知 识普及得很及时。"附近游客纷纷表示。入夏以来,针对 溺水事故进入高发期的事实,普陀山公安分局牢固树 立"人民至上、生命至上"理念,加强安全宣传,排查安 全隐患,消除死角盲区,做到教育预防在前,切实抓好 防溺水工作落实。

进商店,走社区、下景点……发传单、开讲座、摆摊点……分局针对景区夏季治安特点,紧紧围绕游客所思所盼所需,结合日常工作和夜查行动,通过多载体、全方位为群众讲解反诈、防盗、防火、禁毒、防溺水、交通安全等知识,让群众充分认识到黄赌毒、酒驾醉驾、寻衅滋事等夏季多发性违法犯罪行为的社会危害性,进一步提升广大群众安全防范意识。同时,不断扩大宣防"朋友圈",联合消防、银行、通信运营商、学校和社会群防群治力量,针对不同群体开展精准靶向宣传,切实提升宣防质效。

胡冰倩: 藏蓝青春绽放无尽可能

□王浩/文 孙琪男/摄

人物简介

胡冰倩:

1992年9月出生,新江 嵊泗人,2015年8月参加公 安工作,党龄9年,现任嵊泗 县公安局政治处副主任,荣 立三等功1次,获嘉奖4次。

从警第八年,胡冰倩从办公室综合岗调任至政治处组织训练岗。虽然办公区域仅是换到了一步之遥的隔壁,但工作内容却发生了180度的转变,由对外沟通转到向内协调,迎接她的是更多的挑战。她深知肩上的责任重大,转岗一年多来,她扎根暖警惠警工作,潜心钻研,勤于实践,得到领导和同事们的普遍认可。



斜杠青春的探索者

"政治工作包含很多方面,组织、教育、宣传、思想、警务、优待等等,我工作经验不够,考验很大,我用来克服焦虑的办法就是不断尝试、不断探索、不断积累。"在政工交流会上,胡冰倩这样说。面对纷繁复杂的各项工作,她常常变换着不同的身份有条不紊地应对。今年,嵊泗县公安局迎来了首批外省实习生,胡冰倩用"班主任式"的工作方法,事无巨细、悉心安排。其间一名同学因饮食不当发生严重过敏,她第一时间赶往送医,直到次日凌晨两点该同学恢复

正常才返回家中。 她还是嵊泗县首批"透骨新鲜"理论宣讲员,身 着警服向县市内外社会各界讲述海岛公安故事、传递海岛警察声音,她的微党课《守护离岛桃花源的青春公式》被"学习强国""平安鼎"等主流网络平台展播。2021年,她光荣成为嵊泗县公安局的一名"警师",与青年女警小芦"青蓝"结对,师徒二人共同研究设计了派出所党建、清廉文化产品,推进机关"最强党支部"建设,取得不少成效。

知行合一的践行者

激发队伍活力,是当下警务工作的重要目标之一。她说,"组织活动需要调动起大家的积极性,怎么拉近距离是我一直在思考的一个课题。"为此,胡冰倩组织县公安局青年民警研讨创新警务活

作宣讲比武场上屡获佳绩。 为了能够将自己学习到的技能,带给更多的一线基层民警,她在工作之余带头成立嵊泗县公安局教官团队,依据公安工作经验与所学研发了《警务文字的平面视觉表达》《警务工作如何展示》以及其他专业等课程,利用县局"嵊警夜学"机制,开展多场教学。通过深入找出的方式,将公安工作与平面视觉设计、演示相结合,因研发的课程通俗易懂,切负论文实际,被聘为市级专家教官,深受全市基层民警的喜爱,累计开展培训10余场次,培训学员200余人次。

"她的课程都非常实用,类型也多样,展示类的、 汇报类的,都是我们平常会用到的,而且简单美观, 非常好。"身边的同事这样说。培训课后,经常有同学 向胡冰倩再次请教,而她也总是不厌其烦地为大家 答疑解惑。

多年来,她从未间断在背后默默下的功夫,也不曾因为额外的工作量而推辞倦怠。正是坚持与热爱,她孜孜不倦地在自己的工作领域摸索前进着。

